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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса

Часть А (80 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с несколькими правильными ответами

Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

1. В протостеле ксилема закладывается:

A) центрархно;

B) мезархно;

C) эндархно;

D) экзархно.

2. Смоляные ходы – это:

A) схизогенные вместилища;

B) лизигенные вместилища;

C) железки;

D) трихомы.

3. В апикальной меристеме корня плерома дает начало клеткам:

A) корневого чехлика;

B) центрального цилиндра;

C) коры корня;

D) ризодермы.

4. Кроющие трихомы при развитии молодого листа выполняют роль:

A) защиты от излишнего излучения;

B) выделения эфирных масел;

C) увлажнения окружающего пространства;

D) защиты от фитофагов.

5. Специализированная ткань, встречающаяся в гидатодах:

A) веламен;

B) ритидом;

C) эпитема;

D) феллема.

6. Растительная ткань, выполняющая механическую функцию за счет повышенного тургорного давления:

A) склеренхима;

B) ксилема;

C) паренхима;

D) колленхима.

7. Окаймленные поры в трахеидах голосемянных отличаются от таковых у покрытосемянных:

A) наличием торуса;

B) отсутствием замыкающей пленки поры;

C) отсутствием торуса;

D) наличием замыкающей пленки поры.

8. Ткань, проводящая ассимиляты у мхов:

A) гидром;

B) лептом;

C) криптом;

D) ритидом.

9. Трахеиды контактируют с клетками паренхимы через:

A) окаймленные поры;

B) полуокаймленные поры;

C) простые поры;

D) не контактируют.

10. Тилозис – явление, характерное для:

A) голосемянных;

B) покрытосемянных;

C) мохообразных;

D) хвощей.

11. Для первичного строения корня НЕ характерно:

A) наличие эндодермы;

B) наличие камбия;

C) радиальный проводящий пучок;

D) наличие ризодермы.

12. Унифациальный лист образуется за счет:

A) редукции адаксиальной поверхности листа;

B) редукции абаксиальной поверхности листа;

C) образования полости в толще мезофилла;

D) закладки дополнительного пласта столбчатого мезофилла у нижней поверхности листа.

13. Амфикрибральные проводящие пучки можно обнаружить на срезе:

A) стебля хвоща;

B) стебля двудольного растения;

C) стебля однодольного растения;

D) оси вайи папоротника.

14. Камбий – это:

A) апикальная меристема;

B) латеральная меристема;

C) интеркалярная меристема;

D) раневая меристема.

15. Каринальный канал и валекулярная полость характерны для:

A) плектостелы;

B) протостелы;

C) сифоностелы;

D) артростелы.

16. В состав первичной коры корня НЕ входит:

A) экзодерма;

B) мезодерма;

C) ризодерма;

D) эндодерма.

17. Полости в аэренхиме закладываются:

A) схизогенно;

B) лизигенно;

C) схизогенно и лизигенно;

D) другим способом.

18. Наличие в радиальном проводящем пучке корня менее чем четырех лучей ксилемы говорит о принадлежности растения к:

A) Однодольным;

B) Двудольным;

C) Голосемянным;

D) Злакам.

19. В зоне роста корня клетки:

A) делятся;

B) растут растяжением;

C) растут посредством апикального роста;

D) не растут.

20. Устьица маршанции полиморфной:

A) бочкообразные;

B) бобовидные;

C) гантелеобразные;

D) ланцетовидные.

21. Нектон – это:

A) организмы, плавающие в толще воды и не способные противостоять течению;

B) организмы, живущие в отложениях на дне;

C) крупные морские беспозвоночные;

D) организмы, активно плавающие в толще воды.

22. Промежуточным хозяином печеночного сосальщика является:

A) перловница;

B) физа;

C) малый прудовик;

D) обыкновенная лужанка.

23. Положительный фототаксис у беспозвоночных проявляется в стремлении:

A) убежать в укромное темное место;

B) оставаться на месте;

C) направляться к свету;

D) притвориться мертвым.

24.  Дайте наиболее полное определение факультативного паразитизма:

A)
всегда, без исключения паразит, вне тела хозяина погибает ;

B)
при определенных условиях организм может вести паразитический образ жизни; 

C)
ведет себя как паразит только в промежуточном хозяине; 

D)
вообще не ведет паразитический образ жизни.

25.  Гидростатический скелет:

A)
скелет, в котором форму тела осуществляют известковые образования; 

B)
 обеспечивает возможность плавать в толще воды; 

C)
скелет насекомых; 

D)
скелет, в котором форму тела обеспечивает жидкость.
26.  Для предупреждающей окраски беспозвоночных характерно (-а):

A)
наличие рисунка напоминающего элементы не живой природы; 

B)
практически прозрачное тело, лишённое пигментов; 

C)
однотонная окраска; 

D)
чередование ярких, контрастных цветов.

27.  В современной фауне иглокожие представлены: 

A)  морскими лилиями; 

B)  правильными морскими ежами; 

C)  офиурами;

D)  онихофорами.

28.  Какого морского животного НЕ существует в природе:

A)  морской желудь; 

B)  морской заяц; 

C)  морской огурец; 

D) морская капуста.

29. Из приведенных утверждений является неверным: 

A)  кремниевые губки одни из самых древних животных на земле; 

B)  некогда многочисленные трилобиты сейчас представлены одним видом; 

C)  для трематод характерен сложный жизненный цикл; 

D)  современные головоногие с внешней раковиной представлены одним видом.

30. Автотомия является характерной чертой:

A) кораллов;
B) морских ежей;

C) многоножек;

D) сенокосцев. 
31. Не является особенностью круглых червей:

A) развитие происходит без метаморфоза;

B) на теле имеются разнообразные щетинки и жгутики для перемещения в субстрате;

C) отсутствие кровеносной и дыхательной систем;

D) ярко выраженный половой диморфизмом.

32. У личинок подёнок НЕ встречается жизненная форма:

A) роющие;

B) сидячие;

C) фильтрующие;

D) активные хищники.

33. Самое большое количество видов многощетинковых червей обитает в:

A) почве;

B) пресных водах;

C) организмах других животных;

D) морях.
34.  Ортогональная нервная система является особенностью:

A) насекомых; 

B) коловраток; 

C) плоских червей; 

D) фораминифер.

35.   Из перечисленных ниже утверждений является верным:

A) морские звезды, голотурии, офиуры – представители вторичноротых; 

B) морские гидроидные полипы размножаются исключительно почкованием; 

C)  двукрылые – самые древние представители класса Насекомые; 

D) головоногие моллюски являются гермафродитами.

36. Что такое гонотрофическая гармония у кровососущих насекомых: 

A) процесс питания кровью не связанный с созревания яиц; 

B) кровью питаются и самцы и самки; 

C) питание кровью связано с откладкой яиц; 

D) не связано с питанием кровью.

37. «Гиперметаморфоз» – это:

A) наличие двух взрослых стадий; 

 
B) появление в конце развития личинки покоящейся стадии ложнокуколки; 

C) усложнение полного превращения путем образования нескольких форм личинок; 

D) достраивание новых сегментов во время развития личинки.

38. Дыхание пиявок осуществляется:

A) всей поверхностью тела; 

 B) жаберными выростами;

C) прокачкой воды через кишечник; 

D) заглатыванием атмосферного воздуха.

39.  Муравьиные львы принадлежат к отряду: 

A) Сетчатокрылые; 

B) Полужесткокрылые; 

C) Жесткокрылые; 

D) Перепончатокрылые.

40. Колорадский жук относиться к семейству:

A) Щелкунов; 

B) Усачей; 

C) Златок; 

D) Листоедов.

41. Сальпы – это:

A) отростки позвонков у рыб;

B) один из класс Urochordatha;

C) щупальца вокруг предротовой воронки Acrania;

D) опухоли на теле некоторых рыб.

42. Движение крови у асцидий происходит:

A) слева направо;

B) справа налево;

C) маятникообразно;

D) сверху вниз.

43. Атриальная полость заполнена:

A) лимфой;

B) кровью;

C) пресной водой;

D) морской водой.

44. Миксины по способу питания являются:

A) хищниками;

B) эндопаразитами;

C) планктонофагами;

D) эктопаразитами.

45. Личинка миног называется:

A) планула;

B) эфир;

C) пескоройка;

D) опарыш.

46. Наиболее крупной хрящевой рыбой является:

A) синий кит;

B) китовая акула;

C) белуга;

D) анаконда.

47. Гетероцеркальный хвостовой плавник свойственен:

A) речному окуню;

B) стерляди;

C) морской корове;

D) дельфину.

48. Зубы на челюстях отсутствуют у:

A) обыкновенной шуки;

B) судака;

C) серебряного карася;

D) обыкновенного сома.

49. Для более полной усвояемости пищи в кишечнике акул имеется:

A) полулунный клапан;

B) спиральный клапан;

C) двухстворчатый клапан;

D) пилорические отростки.

50. Евстахиевы трубы соединяют:

A) мозг с желудком;

B) рот с клоакой;

C) ротовую полость с желудком;

D) ротовую полость с полостью среднего уха.

51. После газообмена отработанный воздух выводится у лягушки через:

A) клоаку;

B) барабанные перепонки;

C) ротовое отверстие;

D) кожные покровы.

52. К безногим земноводным относится:

A) кольчатая червяга;

B) веретеница ломкая;

C) протоптер;

D) амбистома

53. Среди пресмыкающихся ложное живорождение характерно:

A) обыкновенному ужу;

B) обыкновенной гадюке;

C) прыткой ящерице;

D) суповой черепахе.

54. К семейству ложноногих змей принадлежит:

A) гадюка;

B) кобра;

C) удав;

D) голубой ластохвост.

55. Особенностью морфологии птиц является:

A) 4-х камерное сердце;

B) билатеральная симметрия тела;

C) наличие дифференцированного осевого скелета;

D) отсутствие зубов на челюстях.

56. Цевка – это:

A) участок осевого скелета;

B) отдел желудочно-кишечного тракта;

C) отдел пояса передних конечностей;

D) часть свободной задней конечности.

57. Представителям отряда Гусеобразные свойственно следующее строение лапы:

A) все 4 пальца заключены в плавательную перепонку;

B) в плавательную перепонку заключены только 3 пальца;

C) каждый палец имеет свою кожистую оторочку;

D) строение лапы гусеобразных не соответствует не одному из приведённых вариантов.

58. В составе сложного многокамерного желудка жвачных нет отдела:
A) книжка;

B) зоб;

C) сетка;

D) рубец.

59. Укажите представителя отряда Зайцеобразных:

A) кашалот;

B) суслик;

C) морская свинка;

D) пищуха.

60. К плотнорогим относится:

A) козёл;

B) баран;

C) корова;

D) лось.

61. Какой тип световой микроскопии более всего подходит для изучения структур, состоящих из высокоорганизованных молекул, например, коллагеновых волокон или мышечных волокон:

A) поляризационная микроскопия;

B) фазово-контрастная микроскопия;

C) трансмиссионная электронная микроскопия;

D) конфокальная микроскопия.

62. К какому элементу непосредственно прикрепляют флуоресцентную метку при проведении непрямого иммуногистохимического исследования:

A) антиген;

B) антитело к антитгену;

C) антитело к антителу;

D) к обоим типам антител.

63. В какой из указанных частей мочевыделительной системы отсутствует уротелий:

A) уретра;

B) мочевой пузырь;

C) пирамиды почки;

D) мочеточник.

64. Какой тип клеток НЕ характерен для нервной ткани мозжечка:

A) пирамидальные нейроны;

B) астроциты;

C) клетки Пуркинье;

D) олигодендроциты.

65. Что окружает нервный пучок в периферическом нерве:

A) эпиневрий;

B) эндоневрий;

C) экзоневрий;

D) периневрий.

66. Что НЕ характерно для сердечной мышечной ткани:

A) ядра расположены в центре клеток;

B) соседние клетки сливаются между собой, формируя мышечные волокна;

C) поперечная исчерченность;

D) базофильно окрашенные ядра.

67. Как отличить артериолу от венулы на микропрепарате при световой микроскопии:

A) артериола уже, чем венула;

B) венула окружена перицитами;

C) по ядрам гладкомышечных клеток, длинная ось которых ориентирована поперёк оси сосуда;

D) стенка венулы тоньше, так как венула имеет только эндотелиальный слой.

68. Где присутствует эластический хрящ:

A) ушная раковина;

B) межпозвоночный диск;

C) все хрящи гортани;

D) трахея.

69. В каких сосудах наиболее развиты продольные пучки гладкой мышечной ткани:

A) артерии эластического типа;

B) крупные вены;

C) вены мелкого калибра;

D) артерии мышечного типа.

70. Какие лейкоциты способны вернуться в кровоток после диапедеза:

A) нейтрофилы;

B) эозинофилы;

C) лимфоциты;

D) моноциты.

71. Что такое Пейеровы бляшки:

A) скопление лимфатической ткани в слизистой и подслизистой тонкой кишках;

B) островки эритропоэза в красном костном мозге;

C) участки C-клеток в щитовидной железе;

D) лимфатические узелки в селезёнке.

72. Выберите неверное утверждение о строении трахеи:

A) эпителий слизистой представлен многорядным эпителием;

B) в подслизистой присутствуют железы;

C) эластический хрящ окружён надхрящницей;

D) хрящи имеют форму незамкнутого кольца.

73. Что расположено в пирамидах почки:

A) почечные клубочки;

B) собирательные трубочки;

C) приносящие и выносящие артериолы;

D) капсула Боумена-Шумлянского.

74. Какую роль выполняют мезангиальные клетки:

A) поддерживают капиллярные петли;

B) формируют мочевое пространство;

C) образуют ножки, между которыми происходит фильтрация;

D) являются элементами APUD-системы.

75. Какие из сосочков языка лишены вкусовых луковиц:

A) желобоватые;

B) листовидные;

C) грибовидные;

D) нитевидные.

76. Чем покрыт корень зуба:

A) эмалью;

B) дентином;

C) пульпой;

D) цементом.

77. В каком отделе кишечника мышечный слой сгруппирован в ленты:

A) двенадцатиперстная кишка;

B) тощая кишка;

C) ободочная кишка;

D) подвздошная кишка.

78. В каком порядке располагаются зоны коры надпочечника (снаружи внутрь):

A) клубочковая, пучковая, сетчатая;

B) клубочковая, сетчатая, пучковая;

C) пучковая, клубочковая, сетчатая;

D) сетчатая, пучковая, клубочковая.

79. Какие клетки НЕ защищены гематотестикулярным барьером:

A) поздние сперматиды;

B) ранние сперматиды;

C) сперматогонии;

D) сперматоциты.

80. Как отличить вторичный фолликул яичника:

A) вокруг яйцеклетки фолликулярные клетки организуют несколько (до десятка) слоёв;

B) в толще слоя фолликулярных клеток начинает формироваться полость;

C) яйцеклетка увеличивается и принимает овальную или яйцевидную форму;

D) фолликул полностью подготовлен к овуляции.

Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Замыкающие клетки устьиц покрытосемянных растений:

1) Имеют равномерно утолщенную клеточную стенку;

2) Не имеют соединения посредством плазмодесм с окружающими эпидермальными клетками;

3) Регулируют степень открытия устьичной щели за счет изменения тургорного давления;

4) Не соединены между собой плазмодесмами;

5) Содержат зеленые хлоропласты.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,3,4;

C) 2,3,5;

D) 2,5.

2. Клетки Страсбургера характерны для флоэмы следующих растений:

1) Ели;

2) Сосны;

3) Кипрея;

4) Клевера;

5) Рябины.

A) 3,4,5;

B) 1,2,3,4,5;

C) 1,2,3;

D) 1,2.

3. Выберите признаки, отличающие стебель Двудольного:

1) Дифференцированная первичная кора;

2) Хаотичное расположение пучков;

3) Наличие в пучках камбия;

4) Возможный переход к непучковому строению;

5) Расположение пучков по кольцу.

A) 1,2,3,4;

B) 1,3,4,5;

C) 1,5;

D) 1,2,5.

4. Выберите характерные признаки листа Однодольного:

1) Края основных эпидермальных клеток извилистые;

2) Замыкающие клетки устьиц гантелевидные;

3) Мезофилл дифференцирован на столбчатый и губчатый;

4) Мезофилл однородный;

5) Не выражена центральная жилка.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,3;

C) 2,4,5;

D) 2,3,5.

5. При переходе ко вторичному строению в корне:

1) Закладывается перидерма;

2) Слущивается корневой чехлик;

3) Закладывается камбий;

4) Радиальный пучок переходит в коллатеральные;

5) Прекращает функционировать апикальная меристема.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,3,4;

C) 1,2,4;

D) 2,3,5.

6. Стелы, встречающиеся у покрытосемянных растений:

1) Артростела;

2) Плектостела;

3) Эустела;

4) Диктиостела;

5) Атактостела.

A) 1,2,3,4,5;

B) 3,5;

C) 1,3,5;

D) 2,3,4.

7. В составе первичной коры стебля можно обнаружить:

1) Хлоренхиму;

2) Уголковую колленхиму;

3) Основную паренхиму;

4) Эндодерму;

5) Пластинчатую колленхиму.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,3,4;

C) 1,2,3;

D) 1,5.

8. Меристемы, являющиеся непосредственными производными апикальной меристемы побега:

1) Прокамбий;

2) Протодерма;

3) Феллоген;

4) Камбий;

5) Основная меристема.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,2,4,5;

C) 1,2,5;

D) 3,4.

9. В апексе корня выделяют следующие зоны:

1) Калиптроген;

2) Плерома;

3) Периблема;

4) Дерматоген;

5) Феллема.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,2,3,4;

C) 2,3,4,5;

D) 2,3.

10. В ходе развития ситовидной клетки происходят следующие события:

1) Деградация тонопласта и других внутриклеточных мембран;

2) Ядро уменьшается в размере;

3) Образуются ситовидные поля в местах сочленения ситовидных клеток;

4) Накопление флоэмного белка (F-белка);

5) Отложение каллозы на ситовидных полях.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,2,3,4;

C) 1,2,3;

D) 5.

11. Особенностью немертин является: 

1) использование хобота для добывания пищи;

2) способность жить как в воде, так и на суше;

3) на поверхности кожи имеются щетинки, папиллы и жабры;

4) тело метамерно сегментировано;

5) тело покрыто мерцательным эпителием.

A) 1,2,3,4,5;
B) 1,2,5;
C) 1,3,4;
D) 2,4,5.
12. Признаки иглокожих:

1) радиальная симметрия; 

2) жесткий скелет;
3) сложная нервная система ортогонального типа;
4) некоторые  виды имеют  свободно плавающие формы;
5) планктонная личинка.
A)  2,5,4,3,1;

B) 5,2,4,1;

C) 4,1,3;

D) 1,2,5.

13. Укажите правильную последовательность стадий жизненного цикла гидройдных медуз: 

1) медуза;

2) почкование;

3) яйцо

4) сидячий полип;

5) планула. 

A) 2,3,4,1,5;
B) 5,2,3,4,1;
C) 4,2,1,3,5
D) 3,2,5,4,1.
14. Основные признаки цикад:

1) наличие специального органа продуцирующего звуки;

2) крылья защищены специальным панцирем;

3) ротовой аппарат сосущий;

4) личинка живет в почве;

5) прекрасные летуны, зависают над цветами во время кормления.

A) 1,2,5;
B) 2,4,5;
C) 1,3,4;
D) 2,3,4.
15. Характерными особенностями ручейников является:

1) личинки ведут водный образ жизни;

2) среди них существуют гермафродиты;

3) имаго практически не питается;

4) поверхность крыла покрыта волосками;

5) некоторые виды способны жить в морской воде;

A) 1,2,3,5;
B) 1,3,4;
C) 1,2,4,5;
D) 2,4,5.
16. Не имеют ног личинки: 

1) усачей;

2) златоглазок;

3) мух;

4) пчел;
5) стрекоз.
A) 1,2,5;
B) 3,4,5;
C) 1,3,4;
D) 2,4,5.
17. Укажите признаки ракообразных:

1) имеют сложно устроенные двуветвистые конечности 

2) тело четко разделено на голову грудь и брюшко;

3) некоторые виды способны  внешнему пищеварению;

4) личинка трохофора;

5) у некоторых видов ярко выраженный половой диморфизм.

A) 1,5;
B) 1,2,5;
C) 2,3,5;
D) 2,4.
18. Для двупарноногих многоножек характерно (Diplopoda):

1) сложные фасеточные глаза;
2) хищничество;
3) каждый сегмент тела образован слиянием двух исходных;
4) способностью выделять едкие вещества;
5) гермафродитизм.
A) 1,2,5;
B) 1,2,3,4,5;
C) 1,3,4;
D) 2,4,5.
19. Расположите организмы в порядке от древних до более молодых: 

1) мечехвосты;

2) кишечнополостные;
3) губки;

4) насекомые;

5) раковинные моллюски.

A) 1,3,4,2,5;
B) 3,2,1,5,4;
C) 3,4,5,2,1;
D) 1,4,5,2,3.
20. Какие приспособления для жизни выработали  насекомые-троглобионты:

1) выросты на теле увеличивающие поверхность;
2) мощные передние ноги;

3) способность закрывать дыхальца;
4) предупреждающую окраску тела;
5) развитые органы осязания.
A) 1,4,5;
B) 1,3,5;
C) 2,3,5;
D) 1,2,4.
21. Особенностями асцидий являются:

1) сидячий образ жизни;
1) способность к почкованию;
2) личинка имеет структуру сравнимую по строению с хордой;

3) способ питания по средствам фильтрации воды;

4) не имеют кожно- мускульного мешка. 

A) 1,3,4;
B) 2,4,5;
C) 3,4,5;
D) 1,2,5.
22. Признаками, свойственными асцидиям являются:

1) маятникообразное движение крови;

2) наличие атриальной полости;

3) внутреннее оплодотворение;

4) наличие свободно плавающей личинки;

5) наличие дифференцированного на отделы головного мозга.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 1, 2, 4;

D) 1, 2.

23. К подтипу Urochordatha относятся следующие таксоны:

1) бочоночники;

2) ручейники;

3) асцидии;

4) коловратки;

5) сальпы.

A) 1, 3, 5;

B) 2, 4;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 4, 5.

24. Класс Круглоротые имеет следующие признаки:

1) челюсти отсутствуют;

2) хвостовой плавник гетероцеркального типа;

3) передние конечности видоизменены в крылья;

4) парные конечности отсутствуют;

5) являются эндопаразитами.

A) 3, 5;

B) 1, 2;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 4.

25. Являются хрящевыми рыбами:

1) тихоокеанская минога;

2) речной угорь;

3) манта;

4) китовая акула;

5) синий кит.

A) 1, 2, 4;

B) 3, 4;

C) 2,4,5;

D) 1,3,5.

26. Тело каких организмов покрыто циклойдной чешуёй:

1) сазан;

2) речной окунь;

3) большая белая акула;

4) русский осётр;

5) серебряный карась.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

27. Зубы на челюстях имеются у следующих представителей костных рыб:

1) чехонь;

2) лещ;

3) пескарь;

4) карась;

5) судак.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3, 4;

C) Только 3;

D) Только 5.

28. Признаками, свойственными травяной лягушке являются:

1) наличие височного пятна;

2) отсутствие хвоста;

3) прямое развитие;

4) внутреннее оплодотворение;

5) голая кожа.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

29. Какие из перечисленных признаков свойственны обыкновенной гадюке:

1) веки срослись и стали прозрачными;

2) шейный перехват хорошо выражен;

3) длина тела в несколько раз превышает длину хвоста;

4) длина тела примерно равна длине хвоста;

5) имеет место ложное живорождение.

A) Только 4;

B) 2 ,3 4;

C) 1, 2, 3, 5;

D) 1, 3, 5.

30. Особенности морфологии скелета, свойственные только птицам:

1) наличие выроста на грудине – киля;

2) наличие цевки;

3) наличие открытого таза;

4) наличие 4-х пальцев на каждой лапы;

5) наличие хорошо развитых передних конечностей, обеспечивающих способность к полёту.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 3.

31. Какие органеллы клеток человека являются двумембранными:

1) лизосомы;

2) комплекс Гольджи;

3) митохондрии;

4) пластиды;

5) эндоплазматический ретикулум.

A) 3, 4;

B) 3;

C) 1, 2, 5;

D) 3, 5.

32. Какие из нижеперечисленных тканей являются однослойным плоским эпителием:

1) внешняя часть капсулы Боумена-Шумлянского;

2) мезотелий;

3) эндотелий;

4) уротелий;

5) эпителий пищевода.

A) 1, 2, 3;

B) 2, 3;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 1, 3, 5.

33. Какие клетки являются частью системы мононуклеарных фагоцитов:

1) клетки Лангерганса;

2) остеокласты;

3) микроглия;

4) клетки Купфера;

5) клетки Лейдига.

A) 2, 3;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 3, 5.

34. Какие утверждения о немиелинизированных нервных волокнах верны:

1) они не взаимодействуют со шванновскими клетками;

2) скорость проведения нервного импульса ниже по сравнению со скоростью у миелинизированных волокон;

3) могут входить в состав нерва;

4) они лишены миелиновой оболочки;

5) одна шванновская клетка может соединяться с несколькими волокнами.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 2;

C) 2, 4;

D) 2, 3, 4, 5.

35. Укажите верные утверждения о суставном хряще:

1) образован эластическим хрящом;

2) поверхность, обращённая в полость сустава, не имеет надхрящницы;

3) питание хондроцитов происходит за счёт кровеносных сосудов;

4) питание хондроцитов обеспечивает синовиальная жидкость;

5) в изогенных группах присутствует не более трёх хондроцитов.

A) 2, 4;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 2, 3.

36. Перечислите агранулоциты:

1) моноциты;

2) нейтрофилы;

3) лимфоциты;

4) базофилы;

5) эозинофилы.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3;

C) 1, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 5.

37. Укажите верные утверждения о бронхах среднего калибра:

1) слизистая выстлана респираторным эпителием;

2) имеют бокаловидные клетки;

3) хрящи имеют форму незамкнутого кольца;

4) клетки эпителия лишены ресничек;

5) при выдохе спадаются.

A) 1, 2, 5;

B) 1, 2;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 3.

38. Какие элементы входят в состав ворсинки кишки:

1) артериола;

2) лимфатический сосуд;

3) венула;

4) пейерова бляшка;

5) собственная пластинка слизистой оболочки.

A) 1, 3;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2, 3;

D) 1, 2, 3, 5.

39. Укажите верные утверждения о строении поджелудочной железы:

1) альфа-клетки синтезируют инсулин;

2) островки Лангерганса относятся к APUD-системе;

3) поджелудочная железа – это железа внешней секреции;

4) основная часть клеток представлена железистым эпителием;

5) секрет железы поступает в пилорический отдел желудка.

A) 4;

B) 1, 2, 3;

C) 3, 4, 5;

D) 3, 4.

40. Какие железы внутренней секреции находятся под непосредственным контролем тропных гормонов гипоталамо-гипофизарной системы:

1) щитовидная железа;

2) паращитовидные железы;

3) яичники;

4) кора надпочечников;

5) мозговое вещество надпочечников.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 5.
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